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Protokół Nr XV/2012 

Z SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 13 marzec 2012 r. o godz. 17
30

 

w Sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy Chybie   mgr Elżbieta Dubiańska – Przemyk 

Z-ca Wójta Gminy Chybie    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

oraz dyrektorzy jednostek budżetowych, kierownicy referatów UG, red. Gazety Lokalnej 

Nowa Formacja, Sołtysi.  

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Mirosław Wardas o godz. 17
30

 otworzył i prowadził 

sesję. Po powitaniu radnych oraz gości poinformował, iż zgodnie z listą obecności 

w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Radny Jan Mikołajczyk nieobecny, usprawiedliwiony. 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Mirosław Wardas przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami. 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.  

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029. 

10. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

11. Wolne wnioski i informacje. 

12. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni zgłaszają propozycje zmian do przedstawionego 

porządku obrad. 

Propozycji zmian nie zgłoszono. 

Radni głosując 14 głosów „za” przyjęli przedstawiony porządek obrad.  

 

3. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radna Helena Bełtowska 

1. Poinformowała, że wielu mieszkańców zwraca się do niej z zapytaniami dotyczącymi 

przyłączenia do kanalizacji. W związku z tym Radna pytała czy są już jakieś informacje 
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w sprawie pozyskania środków na dofinansowanie przyłączy. Mieszkańcy są 

zainteresowani przyłączeniem do kanalizacji, ale chcieliby prostej informacji, nie tak jak to 

jest obecnie na stronie internetowej, nie bardzo potrafią zinterpretować to, co jest napisane. 

Chodzi o krótką, czytelną informację czy mają płacić czy nie, w jakiej kwocie jest 

spodziewany udział własny mieszkańców. Czy coś wiadomo na temat ewentualnego 

montażu finansowego. 

2. Radna pytała następnie o możliwości wykonania chodnika wzdłuż ulicy Cieszyńskiej na 

odcinku od ul. Topolowej do ul. Jastrzębiej z uwagi na bezpieczeństwo dzieci 

uczęszczających do szkoły. 

Przewodniczący RG przypomniał o budowie chodnika przy ul. Wyzwolenia. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że w planie pracy Komisji Prawa jest zaplanowane 

spotkanie z przedstawicielami PZDP w Cieszynie, na którym można poruszyć te sprawy. 

Będziemy wnioskować, aby ten łącznik w jak najkrótszym czasie powstał  

Radny Mirosław Janusz pytał:  

1.Czy po wizji na bocznym odcinku ul. Słowackiego wiadomo ile będzie tam wykonanych 

lamp. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że wystąpiono z wnioskiem na 

wykonanie 4 lamp. 

2. Czy w ramach programu RPO na lata 2007 do 2013 r. w 2013 roku będzie jeszcze 

dodatkowy nabór wniosków. Czy coś wiadomo na temat nowego programu Partner 

w ramach programu RPO. Prosił o informacje w sprawie nowych programów pomocowych, 

z których Gmina będzie mogła korzystać. 

Radny Janusz Dziedzic pytał czy w związku z podniesieniem składki emerytalno rentowej 

w zakresie płac nauczycieli, Gmina ma informacje o zrekompensowaniu tej kwoty z środków 

budżetu państwa.  Czy jest oszacowany w naszej Gminie koszt tych podwyżek. 

Radny Antonii Kopiec pytał czy coś się dzieje z planem zagospodarowania przestrzennego. 

Radny Mirosław Wardas pytał: 

1. Na jakim etapie są prace nad planem. 

2. Czy w ramach remontu chodników jest zaplanowana wymiana barierek na wysokości 

szkoły.  

3. Na jakim etapie jest zadanie budowa kanalizacji w centrum Chybia, czy przetarg na te 

roboty został już ogłoszony.  

 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy Chybie z działalności i o podjętych zarządzeniach 

między kolejnymi sesjami – załącznik nr 3. 

Sprawozdanie przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżetu i Komisja Prawa. Przewodnicząca Komisji Budżetu Maria Pisarek 

poinformowała, że odbyło się jedno, połączone posiedzenie komisji w dniu dzisiejszym, na 

którym opiniowano materiały na sesję. 

Komisja Doraźna. Z-ca Przewodniczącego Komisji Helena Bełtowska poinformowała, że 

odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 5 marca, na którym omawiano proponowane 

zmiany w statucie. Kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień 27 marca. 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pan Radomił Pudełko poruszył następujące sprawy: 

Powiedział, że na zebraniu sołeckim w ubiegłym roku mieszkańcy wnioskowali w sprawie 

dębów na wyjeździe z ul. Kolonia oraz obok wyjazdu z Nik Pol-u, na jakim etapie jest ta 

sprawa. 
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Pytał, czy Gmina ma jakiś wpływ na telekomunikację. Na skrzyżowaniu ul. Kopernika 

i Cieszyńskiej jadąc od strony Zaborza widok jest całkowicie przesłonięty przez duże drzewa 

i zabudowaną, dużych rozmiarów, szafę telekomunikacyjną. Czy będzie zabudowane jakieś 

lustro albo przebudowane skrzyżowanie.   

Pan R. Pudełko poinformował następnie, że w związku z prowadzonym remontem chodnika 

przy ul. Bielskiej gruz jest wywożony na teren byłych osadników cukrowni przy ul. 

Słowackiego. Drogi są bardzo przez to zanieczyszczone. Czy jest jakiś wpływ na tą firmę, aby 

po sobie posprzątała. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk odpowiedziała, że wniosek mieszkańców w sprawie 

drzew został przekazany do Powiatu. Komisja, która się zebrała przy NIK POLU z udziałem 

przedstawicieli powiatu dokonała wizji w terenie. W tym tygodniu otrzymaliśmy mapę, 

z której wynika, że drzewo jest posadowione na naszej nieruchomości w związku, z czym to 

Starostwo będzie musiało wydać decyzję o wycince. Będziemy to w dalszym ciągu 

monitować. 

Wójt powiedziała, że rozezna sprawę dotyczącą skrzyżowania ulicy Kopernika i Cieszyńskiej 

i będzie w kontakcie z telekomunikacją. 

Jeżeli chodzi o sprawę zanieczyszczenia drogi Wójt odpowiedziała, że firma rozpoczęła 

roboty w dniu wczorajszym i będzie z Wykonawcą rozmawiała w tej sprawie. 

Następnie głos zabrał Pan Adam Pytel, Prezes Zarządu Gminnego OSP w sprawie 

złożonego przez OSP w Mnichu wniosku o pozyskanie przez jednostkę nowego samochodu 

ratowniczo gaśniczego. Pisemne wystąpienie stanowi załącznik nr 4. 

Pan A. Pytel w trakcie wystąpienia przytoczył cytaty z różnych dokumentów OSP. 

Wystąpienie stanowiło negatywną opinię Pana Pytla na temat działań zmierzających do 

pozyskania przez OSP w Mnichu samochodu ratowniczo gaśniczego, jako niezgodnych 

z procedurami.  Zdaniem Pana Pytla wniosek nie powinien w ogóle zaistnieć, ponieważ: nie 

została zachowana procedura składania wniosków, naruszono statutu OSP Mnich w związku 

z brakiem w planie działalności zapisu o zamiarze pozyskania samochodu, w planie 

finansowym OSP w Mnichu nie zaplanowano środków na zakup samochodu.  Pan Pytel 

wyraził opinię, że jeżeli jednostka chciała pozyskać środki z innych źródeł to, dlaczego prosi 

samorząd o dodatkowe środki w kwocie 200 000 zł. W uchwale z zebrania walnego OSP 

w Mnichu nie ma informacji o takich działaniach. Pan A. Pytel zwrócił uwagę, że o nowy 

samochód występowała OSP w Zaborzu. Wniosek OSP w Mnichu nie był zaopiniowany 

przez zarząd oddziału gminnego ZOSP, ponieważ został dostarczony zbyt późno. Pan Adam 

Pytel poinformował, że jako Prezes ZG OSP, w sprawie tego wniosku wyraził opinię, iż 

jednostka OSP w Mnichu w pełni zasługuje na pozytywne zaopiniowanie wniosku na dopłatę 

do samochodu ratowniczo gaśniczego. Następnie wziął za to odpowiedzialność i poddał się 

do dyspozycji zarządu. 

Na zakończenie Pan Pytel powiedział, że starał się sprawę wyjaśnić obiektywnie w oparciu 

o posiadane dokumenty, zaś szanowana Rada podejmie właściwą decyzję. 

Ponownie wyjaśnił zasady składania wniosków na zakup sprzętu.  

Zwrócił się do Pani Wójt z zapytaniem: na ile Pani Wójt uczestniczyła w całym tym 

procederze. 

Wyraził opinię, że „nic nie ma” do Jednostki OSP w Mnichu, ale zasady prawne obowiązują 

wszystkich. 

Pani Wójt powiedziała, że jest zaskoczona odczytanym wystąpieniem. Poinformowała, że nie 

znała wewnętrznych procedur strażackich i rozumie wystąpienie Pana Pytla, jako reprymendę 

dla strażaków. Wyraziła opinię, że jako Prezes powinien przede wszystkim, uświadomić 

podległym jednostkom, w jaki sposób należy pozyskiwać środki zewnętrzne. Wójt wyjaśniła, 

że była poinformowana o podejmowanych działaniach w sprawie pozyskania środków, ale 

wstępne informacje wskazywały, że szanse na to są nikłe. Pojawiła się jednak możliwość 
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i była bym ostatnim Wójtem, jeżeli bym nie poparła oddolnej inicjatywy pozyskania środków 

z zewnątrz, aby pozyskać dla Gminy Chybie nowy samochód – powiedziała. 

Następnie zabrał głos Radny Rafał Zieliński Z-ca Naczelnika OSP w Mnichu, który wyjaśnił, 

że zamierzają pozyskać środki nie z Zarządu Ochotniczych Straży Pożarnych, ale 

z Krajowego Systemu Ratowniczo Gaśniczego. Nie jest tak, że komuś trzeba zabrać, aby inni 

mogli te środki otrzymać, tak jak to zostało przedstawione – powiedział Radny. Te środki 

mają być z budżetu centralnego PSP na organizowanie i prewencję krajowego systemu 

ratowniczo gaśniczego. Mimo odrzucenia przez zarząd złożonego wniosku okazało się, że 

w dalszym ciągu są możliwości pozyskania tych środków.  Prezes ma żal, że nie był 

powiadomiony i nie zostały dochowane procedury, to jednak wynikało z faktu, że 

o możliwości pozyskania tych środków dowiedzieliśmy się pod koniec stycznia. Złożyliśmy 

ten wniosek, o czym wiedziała Pani Wójt i część radnych, ponieważ wydawało się, że mamy 

największe szanse pozyskania, bo jesteśmy w KSRG. Czemu mamy z tego nie korzystać. Po 

tym, co się dzisiaj wydarzyło chyba już nic nie pozyskamy, skoro jest taka sytuacja, że u nas 

nie ma zgody w tej sprawie. Ktoś się stara, poświęca swój czas i pieniądze, aby coś załatwić. 

Jest mi bardzo przykro, że Gmina nie chce z tego skorzystać. 

Radny wyraził opinię, że można kwotę zaplanowaną w budżecie przekazać każdej innej 

jednostce niech pokażą, na co ich stać. Niech Zarząd pokaże ile pozyskał środków 

dodatkowych dla ZG OSP, gdzie wskazał drogę, finansowania z różnych źródeł na 

pozyskiwania dodatkowego sprzętu. Wszystkie dodatkowe środki są z mojej inicjatywy - 

powiedziała R. Zieliński. Wczoraj otrzymałem informację, że kolejny nasz wniosek na 

dofinansowanie sprzętu ratownictwa technicznego został pozytywnie zaopiniowany. Jest to 

wniosek złożony w ubiegłym roku do Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu Drogowego w Bielsku 

– Białej.  Ja chciałem coś załatwić, to będzie poddane ocenie Rady. Każdy może działać – 

zakończył Radny 

Przewodniczący RG zakończył dyskusję na ten temat informując, że dalszy ciąg dyskusji 

w tej sprawie odbędzie się przy rozpatrywaniu uchwały budżetowej. 

 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2012 r.  

Radny Janusz Waleczek pytał, jaka jest opinia w sprawie tego wniosku wszystkich 

Komendantów OSP w Chybiu. 

Pan Adam Pytel poinformował, że na zebraniu zaopiniował ten wniosek pozytywnie.  Wyraził 

jednak opinię, że jeżeli jednostka sama sobie załatwia to, po co angażują środki Gminne. 

Nigdy nie było mowy o OSP Mnich. Dobrze, że pozyskują środki, ale pozyskują również 

środki z Gminy, które by mogły iść do innych jednostek.  Opinia pozostałych jednostek była 

negatywna, doszło do kłótni, Zarząd OSP w Chybiu wyszedł z zebrania. 

Radna Maria Pisarek powiedziała, że źle się stało, iż doszło do takiego konfliktu pomiędzy 

strażami, to jest niedobry sygnał. To jest niedobrze odbierane na zewnątrz. Przy posykiwaniu 

środków trzeba o nie zabiegać wyżej. Była mowa o pozyskaniu starszego samochodu dla 

Zaborza za kwotę 200 000 zł. Te środki również wydałaby Gmina. Skoro jest możliwość 

pozyskania za te same środki nowego samochodu, przez co wiadomo, że jeden samochód 

będzie do przesunięcia, należy się dogadać. Jestem zadowolona, że ten samochód został 

pozyskany, ale nie jest dobrze, że wystąpił taki konflikt. Te konflikty nie powinny być 

przenoszone na wyższe szczeble. Radna poinformowała, że widziała akcję strażaków jak 

udzielali pierwszej pomocy przy wypadku, kiedy jeszcze nie dojechała karetka. Byłam z tego 

dumna - powiedziała. Prosiła, aby tą sytuację uspokoić.  Były różne opinie na temat tego, czy 

straże są potrzebne, ile, która jednostka ma wyjazdów, ale tego nie analizujemy w ten sposób. 

Straże skupiają wokół siebie mieszkańców, młodzież. Radna wyraziła opinię, że straże 

powinny się spotkać, rozmawiać, aby to środowisko było zintegrowane. 
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Radny Piotr Gmuzdek powiedział, że tak jak Pani Wójt powiedziała, o sobie, również było by 

dziwne gdyby Rada Gminy nie skorzystała z możliwości pozyskania środków. Ten samochód 

będzie dla Gminy Chybie, i to Gmina będzie miała ten wóz. Te dyskusje są na wyrost. 

Radny Janusz Dziedzic pytał czy przeznaczenie tych środków na dofinansowanie do 

samochodu nie pogorszy sytuacji innych straży, czy one na tym nie ucierpią. Prosił również 

o informacje techniczne, omawianego samochodu. 

Pani Wójt odpowiedziała, że w uchwale wskazała, źródło środków na dofinansowanie. Są to 

środki z funduszu solidarności, które Gmina otrzymała w ramach zwrotu kosztów 

poniesionych na  remont ulicy Zawala. 

Żadnej jednostce OSP nie odbiera się przyznanych w budżecie środków. Pozostałe straże na 

niczym nie tracą.  

Radny Rafał Zieliński przypomniał, że już w poprzednich latach w roku 2003 była okazja na 

takich zasadach pozyskać samochód. Takie dyskusje jak dzisiaj sprawiły, że to niedoszło do 

skutku - powiedział. Gdyby nie to już dzisiaj mielibyśmy nowe samochody. Postanowiłem się 

jeszcze raz tym zająć. Rozmawialiśmy w Radzie o możliwości pozyskania samochodu. Były 

już zaplanowane w 2009 r. środki na samochód dla OSP w Zaborzu. Sugerowałem Prezesowi 

OSP w Zaborzu, aby kupili samochód do karosażu a w kolejnym roku, wykonali jego korsarz, 

tak jak to robił Mnich.  Informowałem, że są możliwości pozyskania środków. Odpowiedź 

była taka, że chcą cały nowy samochód. Aby otrzymać nowy samochód dla jednostki OSP to 

trzeba wyłożyć około 400 000 zł środków własnych, jeżeli jednostka nie jest w KSRG. 

W 2011 roku pojawiła się możliwość pozyskania z JRG Ustroń samochodu po wypadku to 

było omawiane na jednej z Komisji Rady. Dzwoniłem, rozmawiałem w tej sprawie 

z Zaborzem, otrzymałem odpowiedź, że „złomu nie biorą”. Dzisiaj po remoncie tym 

samochodem dysponuje Gmina Strumień. Były również informacje, że taki samochód nie 

wejdzie do garażu. Żaden z produkowanych obecnie samochód nie wejdzie w takim razie do 

garażu, jeżeli nie zostanie przebudowany.  

Wójt Elżbieta Dubiańska - Przemyk w związku z wcześniejszą wypowiedzią Pana A. Pytla 

powiedziała, że poczuła się jak oskarżona w sądzie. Wyjaśniła, że poparła tą inicjatywę 

i wspierała, bo traktuje Gminę, jako całość i cieszy się, że za kwotę dofinansowania 200 000 

zł Gmina pozyska nowy samochód. 

Radny Janusz Dziedzic ponownie zwrócił się z zapytaniem o parametry techniczne 

samochodu. 

Radny Rafał Zieliński poinformował, że jest to samochód średni o całkowitej masie 

dopuszczalnej 13 ton z napędem na 4 koła. Jest wyposażony w wysokie ciśnienie, co 

minimalizuje straty przy wejściu do płonącego budynku. Wszyscy stosują wysokie ciśnienie. 

W Gminie obecnie nie ma tego w takim standardzie. Obecnie do akcji ratowniczej z zakresu 

ratownictwa drogowego wyjeżdżają dwa samochody, jak będzie nowy to wystarczy jeden, 

wyposażony w cały niezbędny sprzęt. Sprzęt, który posiada OSP w Mnichu nie mieści się na 

posiadanym samochodzie.  Pozyskanie takiego samochodu spowoduje oszczędności paliwa. 

Pan Adam Pytel przeprosił Panią Wójt za wypowiedź, która była do Niej skierowana. 

Wytłumaczył również, że nigdy nie wyrażał krytycznego zdania wobec strażaków. 

Radna Joanna Rajba powiedziała, że nie ma pretensji o to, że Pan R. Zieliński się stara o ten 

samochód. Tylko, jeżeli to jest niezgodne z przepisami OSP to było trzeba się spotkać 

i rozmawiać. Nie porozmawialiście ze sobą a my dzisiaj się o tym dowiadujemy. Dlaczego 

sesja musiała być zorganizowana w trybie pilnym.  

Radny Rafał Zieliński odpowiedział, że to było spowodowane tym, że termin jest bardzo, 

krótki. Jak tych środków Gmina nie zabezpieczy to dotacja zostanie podzielona bez 

uwzględnienia jednostki z Mnicha. To nie są środki ze związku ZOSP, ale środki będą 

z KSRG, które są na tworzenie i funkcjonowanie tych jednostek. 
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Radny Janusz Waleczek wyraził opinię, że Radni mają podjąć decyzję za straże, ponieważ 

3 jednostki wypowiedziały się negatywnie w tej sprawie. Też bym się cieszył, że te środki 

zostały pozyskane. Ale teraz podejmujemy decyzje za ich wewnętrzne struktury.   

Sołtys Mnicha Grzegorz Ochodek pytał czy te środki KSRG może pozyskać inna jednostka. 

Rafał Zieliński odpowiedział, że każdy może składać wnioski, ale te środki może pozyskać 

tylko jednostka, która jest w KSRG.  Pozostałe jednostki mogą pozyskać pewne środki 

w ramach z ZGOSP. 

Przewodniczący RG Mirosław Wardas przerwał dyskusję wyjaśniając, że dalszy ciąg dyskusji 

na temat jednostek OSP w Gminie odbędzie się na kolejnej sesji, w ramach realizacji punktu 

bezpieczeństwo publiczne i ochrona p. pożarowe. 

Komisja Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Skarbnik Aleksandra Biała poinformowała, że do budżetu wpłynęła kwota 240 zł na 

niszczenie dokumentacji wyborczej. Te środki trzeba wprowadzić do budżetu. 

Skarbnik przedstawiła zmiany, które należy wprowadzić do projektu uchwały. 

Przewodniczący RG wyraził nadzieję, że jednostki OSP dojdą do porozumienia i będą 

wspólnie dobrze, działały jak do tej pory. 

W dniu dzisiejszym podejmujemy uchwałę w sprawie przyznania środków, które pomogą 

w lepszej gotowości bojowej, niesieniu pomocy dla naszych mieszkańców przez Straż 

Pożarną. 

Wystawiamy sobie świadectwo, czy chcemy pozyskać tą dotację. Czy dla jakieś idei chcemy 

odrzucić 400 000 zł powiedział Przewodniczący. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 12 głosami „za” przy 1 głosie „przeciw” i 1 głosie 

„wstrzymującym” podjęła uchwałę NR XIV/107/2012 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na 2012 r. – załącznik nr 5. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej  

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029. 

Skarbnik przedstawiła zmiany, które należy wprowadzić do projektu uchwały. 

Komisja Budżetu i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG pytał czy Radni wyrażą zgodę na odstąpienie od czytania pełnego tekstu 

uchwały. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu wobec tej propozycji.  

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych 13 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” 

podjęła uchwałę NR XIV/108/2012 zmieniającą uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2012-2029 – załącznik nr 6. 

 

10. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

Radnej Heleny Bełtowska. 

Wójt Elżbieta Dubiańska – Przemyk przypomniała, iż na ubiegłej sesji RG podjęła uchwałę, 

że Gmina może wystąpić o pozyskanie środków na dofinansowanie przyłączeń do sieci. Aby 

wystąpić z tym wnioskiem jest konieczność uzyskania od mieszkańców osiedla „ptasiego” 

umów. Jest zapis, że w przypadku uzyskania dofinansowania odrębna umowa określi zasady 

finansowania budowy podłączenia do budynków. Po otrzymaniu środków, po konsultacji 

z Radą zostanie przygotowany regulamin. 

Dopóki nie uzyskamy środków nic więcej nie można przekazać – powiedziała Pani Wójt. 
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Radna Helena Bełtowska wyjaśniła, że mieszkańcy mają obawy, że jeżeli podpiszą umowę 

a środki nie wpłyną to nie wiadomo ile będą płacić. Czy nie będzie im narzucona duża kwota 

po podpisaniu tej wstępnej umowy. 

Wójt odpowiedziała, że jeszcze raz zamieści informację. 

Radnego Mirosława Janusza 

Pani Wójt poinformowała, że Radny otrzyma odpowiedź na piśmie. Zwróciła jednak uwagę, 

że aby występować o środki to trzeba posiadać wkład własny. Zrealizujmy to, o co już 

wystąpiliśmy. Jeżeli się pojawią nowe możliwości pozyskania środków będziemy o nie 

występowali – powiedziała Wójt. 

Radnego Janusza Dziedzica. 

Pani Wójt odpowiedziała, że nie ma informacji, aby ustawodawca pokrył kwoty zwiększonej 

stawki składki rentowej dla nauczycieli. 

Skarbnik poinformowała, że to może być kwota około 100 000 zł. 

Radnego Antoniego Kopca. 

Pani Wójt wyjaśniła, że zakres roboty dla urbanistów się zmienił, bez zmiany wynagrodzenia. 

Maja nanieść poprawki, które były w rozstrzygnięciu nadzorczy. Dodatkowo muszą zmienić 

uzasadnienie do prognozy oddziaływania na środowisko i to jest poważna sprawa, to muszą 

zmienić pod wymogi Urzędu Wojewódzkiego. Następnie plan zostanie przekazany do RDOŚ, 

potem plan zostanie wyłożony na 21 dni, 2 tygodnie będzie na wniesienie uwag. Następnie 

uchwała zostanie przekazana Radzie. 

Radnego Mirosława Wardasa 

Wójt poinformowała, że w sprawie wymiany barierek ochronnych przy remontowanym 

chodniku wystąpiono do PZDP w Cieszynie.  

Przewodniczący RG wyraził opinię, że nawet, jeżeli tego nie zrobi powiat, to należy to 

wykonać w ramach robót dodatkowych. 

Wójt poinformowała, że jest przygotowana dokumentacja przetargowa na kanalizację, 

wartość przetargu 32 mln zł, to jest duża inwestycja i całość materiałów będzie przekazana do 

oceny do Urzędu Marszałkowskiego. Pojawiły się w tej dokumentacji błędy i usterki, które 

inwestor zastępczy musiał poprawić. 

W odpowiedzi na interpelacje dotyczące chodnika przy ul. Bielskiej i Wyzwolenia Pani Wójt 

powiedziała, że jest za realizacją tych zadań, jak się pojawią środki. Dokumentacja dotycząca 

chodnika przy ul. Wyzwolenia została uzupełniona przez projektantów. Sprawdza to 

inspektor nadzoru, dodatkowo jest jeszcze rękojmia na projekt. 

 

11. Wolne wnioski i informacje. 

 Radny Rafał Zieliński podziękował za podjętą decyzję w sprawie zabezpieczenia środków 

na samochód. Poinformował, że będzie nadal czynił starania o pozyskanie dalszych 

środków. Zwrócił jednak uwagę, że takie działania nigdy nie dają pewności 

o pozytywnym efekcie. Radny powiedział, że nie chciałby, aby ten temat był nadal 

kontynuowany w atmosferze walki. Rada jest za tym, aby wszyscy mieli zapewniony 

sprzęt. Nikt nie kupuje za prywatne środki sprzętu. Radny przypomniał, że w 2007 r. 

złożył wniosek, aby w budżecie zabezpieczyć kwotę 20 000 zł na zakup sprzętu 

i wyposażenia. Podziału tych środków na poszczególne jednostki dokonał Zarząd Gminny 

OSP. 

 Radny Janusz Dziedzic zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego RG, aby w sytuacji 

zmieniających się realiów komunikacyjnych, zorganizować w najbliższym czasie 

spotkanie z Przewodniczącym Rady Przewoźników Powiatu Cieszyńskiego Panem 

Leszkiem Podżorskim na temat zmieniającej się sytuacji. Zmiany rynku komunikacyjnego 

skutkują finansowo dla naszej Gminy. 
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Przewodniczący RG odpowiedział, że wpłynęła do Biura RG kopia pisma Starosty 

Cieszyńskiego, skierowanego do Marszałka Województwa Śląskiego w sprawie likwidacji 

połączeń kolejowych. Skonsultuję z Panią Wójt sprawę poruszoną przez Radnego - 

powiedział Przewodniczący RG. 

 Radny Janusz Waleczek zgłosił sprawę zbyt nisko wiszących kabli telekomunikacyjnych 

na ul. Polnej. 

 Sołtys Frelichowa Ludwik Soboszek pytał o sprawę rekultywacji pól irygacyjnych 

w Frelichowie. Kiedy to będzie zrobione i jaka jest kwota wykonania tych prac. 

Z-ca Wójta Andrzej Bura odpowiedział, że informacje w tej sprawie przekaże na piśmie.  

Przewodniczący RG zwrócił się o przygotowanie informacji w tej sprawie na kolejną sesją.  

 

12. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Mirosław Wardas zakończył 

XV Sesję RG o godz. 19
10

. 

 
Protokołowała 

B. Kurcius 

 

 


